

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

主管、主办：中共周口市委

出版：周口日报社

国内统一刊号 CN41—0049 总第 6759 期

2013年12月21日 星期六 壬巳年十一月十九

河南省十佳报纸 今日 4 版

<http://www.zhld.com> <http://www.zkrb.com.cn>

天气预报 今天白天到夜里多云，大部分地区有雾。东北风2级~3级，最高气温3℃~4℃，最低气温-5℃左右。预计：明天多云。

周口市气象台12月20日18时发布

酿酒规模 冠领全国

## 洋河蓝色经典

连续3年CCTV春节联欢晚会 特约播出

# 李承先莅周督导正风肃纪回头看活动

本报讯（记者 李瑞才）12月20日上午，省委政法委常务副书记、纪工委书记李承先莅周，就全市政法系统正在开展的正风肃纪回头看活动取得了明显成效。就如何进一步做好回头看工作，李承先提出三点建议：一要追究真正的正风肃纪行为，做到“五个确实”，即政法干警纪律作风要确实有明显改善；政法干警的规矩意识、法律意识确实得到增长；政法机关执法能力、执法质量确实有所提高；群众对社会稳定的安全感确实得到提升；政法各机关的各项工作在全省本系统的位次要确实有所前移。要抓紧推进正风

司等单位的汇报后，李承先说，通过工作组近两个月的督导，周口政法系统上下联动，正风肃纪回头看活动取得了明显成效。就如何进一步做好回头看工作，李承先提出三点建议：一要追究真正的正风肃纪行为，做到“五个确实”，即政法干警纪律作风要确实有明显改善；政法干警的规矩意识、法律意识确实得到增长；政法机关执法能力、执法质量确实有所提高；群众对社会稳定的安全感确实得到提升；政法各机关的各项工作在全省本系统的位次要确实有所前移。要抓紧推进正风

肃纪总结工作，涉法涉诉信访案件解决率要达到80%以上；要切实解决法律及救助等问题；久押不决案件的清理纠正工作原则上要清理完毕；执行案件原则上执行率要达到80%以上；案件的查处问题原则上来处理完毕。二要加快建章立制步伐，逐步建立完善以制度管人、以制度管事的长效机制。

徐光代表市四大班子对省委政法委督导组，特别是省委政法委常务副书记、纪工委书记李承先来周督导政法系统正风肃纪回头看活动以及省委政法委督导组给予周口工作的支持表示感谢。徐光要求，全市政法各部门要认真学习传达此次会议精神，把督导组和李承先副书记的讲话精神

落实好、学习好。

徐光强调，下一步，周口要做好“三个结合”，即整改与建章立制相结合、治标与治本相结合、从优待警与从严治警相结合，抓好班子、带好队伍，敢于担当、敢于负责，坚持标本兼治，建立长效机制，把回头看活动中行之有效的措施、办法上升为规章制度，建立一整套有利于解决队伍突出问题、有利于优化干部作风、有利于激发干警工作劲头的制度。通过开展正风肃纪回头看活动，整出周口政法工作新境界、新作为、新局面、新形象。

## 李洪民率队视察“双十五”工程和十项重点民生工程进展情况

本报讯（记者 王艳）12月19日，市人大常委会主任李洪民、副主任解冰山率领部分省、市人大代表，深入沈丘、郸城和鹿邑，视察部分“双十五”工程建设情况和十项重点民生工程进展情况。市委常委、副市长刘保仓，市委常委、鹿邑县委书记陈志伟，市政协副主席、市发改委主任程新华陪同视察。市人大常委会秘书长王富生参加视察。

视察组首先来到沈丘县金丝猴食品有限公司，察看该公司年产2.6万吨的馋嘴猴休闲豆制品和3万吨健康功能型糖果及巧克力项目。该项目今年计划投资3亿元，截至11月底已完成投资3.84亿元。在郸城县的河南天豫薯业有限公司，视察组实地察看了正在建设中的涡河玄武船闸，了解涡河航运开发（河南段）二期工程建设情况。视察组希望各参建单位通力协作，倒排工期，确保项目建设顺利推进。

李洪民一行还视察了河南金裕科技包装材料有限公司安全功

能性包装材料项目、周口市2013年农网升级改造总体工程（沈丘工业区110千伏变电站）、G311豫皖界至四通镇段改造项目、护理佳纸业有限公司生活用纸生产项目等，详细了解工程进度和存在的问题。

李洪民在视察中指出，各级各部门、各项目责任单位要进一步增强责任感和紧迫感，强力推进，加大工作力度，切实解决项目建设中存在的困难和问题，确保完成年度目标任务。要继续加强民生工程建设，通过工程切实解决人民群众关心的热点难点问题，真正为人民群众办好实事。对于部分进展缓慢的项目，有关项目单位要提高认识，自我加压，查找原因，克服困难，加快推进项目建设进度。要以此次视察为契机，督促有关部门和单位真抓实干，切实提高政策水平和项目运作水平，加快推进项目和民生工程的建设进度，确保项目早日发挥效益、早日惠及于民。李洪民同时要求，市政府对明年重点项目的筛选工作，要做到早动手、早谋划，充分发挥重点项目的引领和带动作用。

## 商水豫剧艺术中心获“双服务”殊荣

本报讯（记者 岳建辉 通讯员 康大光）日前，记者从商水县文广新闻出版广电局获悉，在由中宣部、文化部、国家新闻出版广电总局联合主办的第五届全国“服务农民、服务基层文化建设”评选中，商水县豫剧艺术中心荣获全国“双服务”基层文艺院团先进单位。

商水县豫剧艺术中心，原名为商水县豫剧团，成立于1949年，2012年更名为商水县豫剧艺术中心。成立64年以来，该艺术中心坚持在农村一线演出，把文化“种”入

群众心田，把精神文化食粮送到群众身边，平均每年送戏下乡300场以上。为更好地丰富全县农民群众的精神文化生活，该艺术中心积极开展“舞台艺术送农民”活动，根据“政府购买，剧团演出，农民受益”的原则，每年为每个乡镇送戏10场。

据了解，全国“服务农民、服务基层文化建设”先进单位评选是一项旨在推动城乡基层文化建设的导向示范工程。在此次“双服务”评选中，商水县豫剧艺术中心是我市惟一获奖的单位。

### 标题新闻

- 我国近4万人通过考试获得翻译资格证书
- 2013年中央财政拨1.12亿元促森林植被恢复
- 公安部发布圣诞元旦消防安全提示
- 工商总局农业部明确，村委会不能成为农民专业合作社成员
- 今年以来全国面粉价格整体呈涨势
- 今年西部大开发新开工20项重点工程
- 洞庭湖迎来候鸟迁徙高峰
- 雅砻江公司水电装机突破1000万千瓦

（均据新华社）



■本期总值班 顾玉杰

■审读 刘杰

■本版编辑 田祥磊 实习编辑 张小琴

■发行服务 8234300

■广告咨询 8270066

■新闻热线 8282345

■投稿邮箱:zkrb@zhld.com

淮阳：转作风力促检察工作新发展

本报讯 检察长带队督查检察院上下班工作纪律执行情况，检察院电子显示屏定期通报出勤情况，修订、完善、公布涉及公务接待标准、长期离岗人员管理制度、请销假制度等16项规章制度……这一连串的动作，是淮阳县检察院开展正风肃纪、忠诚履职整顿活动的一个缩影。

近日以来，淮阳县检察院紧紧围绕“强化法律监督，维护公平正义”的检察工作主题，积极开展正风肃纪整顿活动，通过自查自纠、健全制度、警示教育、走进群众等方式，切实解决检察队伍在思想作风、执法作风、工作作风等方面存在的突出问题，真正做到“抓有内容、整有措施、改有效果”。

强化理念正思想。该院强化廉洁从检理念，着力构建廉政教育平台，开展领导讲廉政党课、检察人员读廉政书籍等活动，在干警办公桌前设立“廉政警示牌”，在办公楼的醒目位置，张贴廉政格言和廉政图片，使各项铁规“入耳、入脑、入心”；构建廉政展示平台，开展廉政心得交流等活动，在陶冶干警情操的同时，将廉政文化建设推向深入。

该院通过开通“服务民生直通车”，深入乡镇村组、田间地头，发放“服务民生宣传手册”和警民联系卡，公布举报电话，帮助群众答疑解惑、解决困难，认真接受群众监督、检查、评议。

“三项工作”严执法。该院把高质量办案贯穿于执法的全过程，狠抓制度建设，建立健全《错案责任追究制度》《办案责任倒查制度》等规章制度，在《从严治党若干规定》的基础上，又制定了案前承诺制度、台账报批制度等8项新制度。该院组织举办各种业务竞赛和岗位练兵活动，提升干警实战技能和办案质量；开展以案析法、庭审观摩、案件互评等实务性训练活动，不断增强工作成效；狠抓“开门评检”工作，围绕“执法行为、监督实况、检务公开”等6项内容制作发放《征求意见表》，先后开展社区群众代表“开门评检”、“检察开放日”等活动；邀请人大代表、政协委员当面提建议，公布监督投诉和举报电话，进一步提高活动实效。

“三类杜绝”肃作风。该院在工作中，杜绝信访接待推诿塞责现象，督促落实“领导负责制、双向承诺制、首办责任制”，明确权责、层层把关，做到“具体人抓具体事，紧急事能及时管”；杜绝工作脱离群众的现象，以“登门服务”“开门纳谏”“下访巡访”活动为载体，提高干警为人民服务的意识和效果。前不久，该院了解到退休、下岗返乡务农的原县土产公司老职工被多收社会款一事，立即组织干警逐一走访核实该公司下岗职工所缴养老保险金情况，查实该公司经理吕某贪污8.3万元养老金的事实，并将此款直接退还给33名困难职工，受到下岗职工的称赞。该院坚持树立实干意识，摆脱浮华观念，鼓励干警争当“学习、工作、思想”三方面的表率。

该院检察长严新爱说：“正风肃纪只有起点，没有终点。我们将进一步巩固深化正风肃纪成果，积极回应人民群众的新期待新要求，向党和人民交上一份满意的答卷。”

（王瑞霞 张艳华）

## 算李：美丽家园人画来

记者 杜少华 实习生 王未昌文/图



指着先进奖牌，孔伟难掩自豪。

久闻涡北镇算李村名气，12月16日下午，记者专程到算李村探访。

算李村离鹿邑县城3公里，西临迎宾大道，南接涡河，西北方是县产业集聚区，全村900多人。村名还有一段颇有意味的历史演变，建国前村里有三家李姓大户，故名三李村，建国后改为算李村。

受益惠民政策

党的十六届五中全会正式提出了建设社会主义新农村的重大历史任务。2005年，鹿邑县委、县政府决定在基础好的算李村设立试点，省、市以及鹿邑县财政、水利、交通、文化等县直部门都对该

村实行了对口支援。算李村硬化了村内村外大大小小的道路，铺设自来水管网，盖起文化广场，建起了农家书屋，大大便利了村民们生活、娱乐、学习。

走进村委会大院，村室墙外屋内挂着许多牌匾：“全国创建文明村镇工作先进村镇”“河南省示范文化大院”“党员电化教育农村科技致富工程示范基地”“河南省农村党员干部现代远程教育示范站点”“全省‘五个好’村党支部”“鹿邑县生态文明村”等等。村党支部书记孔伟指着牌匾讲述着算李村的荣誉取得过程，脸上洋溢着自豪。

农村人过上城里生活  
算李村青壮年劳力走出家门在外从事建筑装修的很多，每年带回不少钱。年轻妇女到县产业集聚区内的企业上班，她们在家门口挣的钱不比到外地打工挣的钱少，又能照顾家里的老人和孩子。

村里的一些养殖户很引人注目，有养蚕的、养牛的、养猪的、养羊的，挣钱路径不同，致富目标一致。算李村养蚕历史悠久，由于产业结构的调整，加上家旁边产业聚集区高薪招工，蚕农由盛时的80多户到现在仅余10来户。63岁的养蚕带头人康广明一人在家养蚕。他种了4亩桑树，每年卖蚕种收入

3万多元，加上老伴、儿女在外的打工收入，每年收入很可观。村民李红艳在家养了10多头牛，每年收入8万多元。李红艳说，加上丈夫、孩子在外打工的收入，一年能有一二十万元。孔伟介绍，全村人均年收入超过6000元。

平安和谐幸福村

傍晚，明亮的路灯下，道路两旁整齐矗立的楼房，让人疑入小城镇。整齐划一的外墙体上白色乳胶漆让人感受到了统一规划设计的魅力。

村里有巡逻队，路口安装有摄像头，人防技防织就的安全网让全村

鲜有盗贼出没。村里几位德高望重的老人组成红白喜事理事会，兼顾调解邻里家庭矛盾，安抚慰问困难户。

村里文化广场上，一些老人开着唱戏机晒着太阳，一些老人在健身器材上伸拳踢腿；一些灵巧娴熟地织着十字绣的妇女谈兴正浓，不时看一下身边嬉戏的孩子。

在一处宽大的院落前，伴随着旋律欢快、歌声优美的《佳木斯快乐舞步健身操曲》，几位大妈正扭着腰肢，随着节拍快乐起舞，一招一式有模有样，舞者行云流水，观者掌声阵阵，大伙畅饮着幸福的美酒。



跳起广场舞，大妈们一丝不苟。

